
Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych B.08.01.01, B08.02.01, B08.03.01.

B. 08.01.01 Pokrycie dachu papą.
B.08.02.01 Obróbki blacharskie
B.08.03.01 Rynny i rury spustowe

1. Wstęp

1.1. Przedmiot STWiORB
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych są wymagania dotyczące 
wykonania  i odbioru  Robót  budowlanych  w  ramach  realizacji  zadania:   BUDOWA  CENTRUM 
TECHNOLOGICZNEGO  KIELECKIEGO  INKUBATORA  TECHNOLOGICZNEGO  OBEJMUJĄCA   DWA 
BUDYNKI HAL PRODUKCYJNYCH WRAZ     Z NIEZBĘDNĄ INFRASTRUKTURĄ  TECHNICZNĄ
1.2 Zakres stosowania STWiORB
Specyfikacja  Techniczna  Wykonania  i  Odbioru  Robót  Budowlanych  stosowana  jest  jako  dokument  przetargowy 
i  kontraktowy  przy  zlecaniu  i  realizacji  robót,  które  zostaną  wykonane  w  ramach  Kontraktu  wymienionego  w 
STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

1.3 Zakres robót objętych STWiORB
Ustalenia  zawarte  w  niniejszej  STWiORB  dotyczą  zasad  prowadzenia  Roboty  związanych  z  wykonaniem  pokryć 
dachowych wraz z obróbkami blacharskimi i elementami wystającymi ponad dach budynku. 
Zakres rzeczowy obejmuje:

 wykonanie pokrycia dachu;
 wykonanie obróbek blacharskich;
 montaż rynien i rur spustowych.

Zgodnie z Dokumentacją Projektową

1.4 Określenia podstawowe.
Określenia podane w niniejszej STWiORB są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami oraz określeniami 
podanymi w STWiORB DM.00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt.1.4.

1.5 Ogólne wymagania dotyczące robót
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w STWiORB DM 00.00.00 „Wymagania ogólne”.
Wykonawca  Robót  jest  odpowiedzialny za  jakość  ich  wykonania  oraz  za  zgodność  z  Dokumentacją  Projektową, 
STWiORB i poleceniami Inżyniera.
Niezbędne dane istotne z punktu widzenia:

 organizacji robót budowlanych;
 zabezpieczenia interesu osób trzecich;
 ochrony środowiska;
 warunków bezpieczeństwa pracy;
 zaplecza dla potrzeb Wykonawcy;
 warunków organizacji ruchu;
 zabezpieczenia chodników i jezdni,

podano w STWiORB DM. 00.00.00 „Wymagania Ogólne”.

1.6 Wspólny Słownik Zamówień (CPV)
Kody grup, klas i kategorii robót Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) dotyczących przedmiotu zamówienia podano 
w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania Ogólne”.

2. Materiały

2.1 Ogólne wymagania dotyczące materiałów
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 2.

2.2 Wymagania ogólne.
Wszelkie materiały do wykonywania izolacji przeciwwilgociowych bitumicznych wg STWiORB B. 16.01.01.

2.3 Papa asfaltowa na tkaninie technicznej wg BN-79/6751 -02
Papa asfaltowa na tkaninie technicznej składa się z tkaniny asfaltem PS40/175, z obustronną powłoką asfaltową PS-85 i 
posypką mineralną. Wymagania wg PN-89/B-27617 (patrz ST B.16.01.01)
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2.4  Papa termozgrzewalna na osnowie z włókniny poliestrowej nawierzchniowa i podkładowa.
 podkładowa IZOLMAT BIT G200 S4
 wierzchniego krycia IZOLMAT PLAN PTV 200 54 SS

2.5  Blacha stalowa ocynkowana biała wg 
PN-61/B-10245, PN-73/H-92122.

2.6  Blacha cynkowa gr. 0,6 mm powlekana.

2.7 Rynny i rury spustowe , wpusty dachowe podgrzewane, rury niskoszumowe zgodnie z projektem

3. Sprzęt

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 3.

4. Transport

4.1 Ogólne wymagania dotyczące transportu
Ogólne  wymagania  dotyczące  transportu  podano  w  STWiORB  DM.00.00.00  „Wymagania  ogólne”  pkt  4  oraz 
STWiORB B.16.01.01.

5. Wykonanie Robót

5.1 Ogólne zasady wykonania robót
Ogólne zasady wykonania robót podano w STWiORB DM.00.00.00. "Wymagania ogólne".
Wykonawca  przedstawi  Inzynierowi  nadzoru do akceptacji  Projekt  Technologii  i Organizacji  Robót  oraz Program 
Zapewnienia Jakości uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywana instalacja gazowa.

5.2 Izolacje papowe
Podłoże powinno być równe z uwagi na konieczność zapewnienia prawidłowego spływu wody, przyczepność papy i 
estetyki wykonania pokrycia. 

Zgrzewanie papy:
• rolkę papy rozwija się w miejscu, gdzie będzie układana, domierza i zwija z każdej strony do środka, a następnie 

podgrzewając całą spodnią stronę papy i podłoże jednocześnie wolno rozwijając rolkę, nadtopiony bitum mocuje 
się do podłoża.

• zakład wzdłużny w papie wierzchniego krycia  jest  przez  pozostawienie wzdłuż brzegu  wstęgi  papy pasa bez 
posypki wynosi ok. 9cm, zakład poprzeczny powinien mieć szerokość ok. 12cm,

• zakład wzdłużny i poprzeczny papy podkładowej  należy wykonać zachowując te same szerokości  jak w papie 
wierzchniego krycia,

• zakład papy należy wykonać ze szczególną starannością, gdyż jakość ich wykonania w dużym stopniu decyduje o 
szczelności pokrycia, wypływ masy asfaltowej o szerokości ok. 0,5-1,0cm na całej długości zgrzewu potwierdza 
prawidłowość jego wykonania, miejsca  wpływu  masy asfaltowej  można posypać posypką,  co poprawi  wygląd 
dachu.

• wykonując zakład poprzeczny wierzchniego krycia należy nieco dłużej podgrzać papę spodnią w miejscu zakładu, 
tak, by posypka gruboziarnista wtopiła się w asfalt i nie pogarszała jakości zgrzewu,

• zakłady poprzeczny papy należy przesunąć tak,  by na sąsiednich wstępach nie występowały w jednej  linii,  a 
zakłady  wzdłuż  wstęgi  papy  podkładowej  i  wierzchniej  muszą  być  przesunięte  względem  siebie  o  połowę 
szerokości rolki,

• w miejscach  przejścia  papy z  powierzchni poziomej  na  pionową  należy zastosować  klin styropianowy,  który 
zapobiega  załamaniu  papy  pod  kątem  90o,  klin  należy  zabezpieczyć  papą,  by  nie  został  zniszczony  przy 
zgrzewaniu,  papę  należy  zgrzać  do  zagruntowanej  powierzchni  pionowej  na  wysokość  min.  10-15  cm  od 
najwyższego punktu klina, zaleca się brzeg papy na powierzchni pionowej dodatkowo przymocować specjalną 
listwą  dociskową  aluminiową  mocowaną  na  kołki  i  doszczelnić  masą  asfaltową  RC-16  lub  uszczelniaczem 
dekarskim.,

• do obróbek ogniomurów, świetlików, kominów oraz w korytach zlewowych, w okolicy wpustów dachowych, na 
dylatacje oraz wszędzie tam, gdzie przewiduje się występowanie dużych ruchów termicznych i dynamicznych na 
połaci  dachowej  oraz  gdy  zależy  nam  na  wieloletniej  trwałości  izolacji,  należy  używać  pap  z  asfaltem 
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modyfikowanym IZOLMAT PLAN,
• w temperaturach niższych niż 5oC nie powinno się przewozić i stosować pap z asfaltem niemodyfikowany

5.3 Podkład pod ocieplenie i krycie papą
Wymagania ogólne:
a) równość powierzchni deskowania  i  ocieplenia  powinna być  taka, aby  prześwit  między nią a łatą  kontrolną o 

długości 3,0 m był nie większy niż 5 mm kierunku prostopadłym o spadku i nie większy niż 10 mm w kierunku 
równoległym,

b) podkład powinien być zdylatowany w miejscach dylatacji konstrukcji,
c) w podkładzie powinny być osadzone uchwyty do zawieszenia rynien,

5.4 Obróbki blacharskie.
• obróbki blacharskie powinny być dostosowane do wielkości pochylenia połaci,
• roboty blacharskie z blachy stalowej ocynkowanej można wykonywać o każdej porze roku, lecz w temperaturze nie 

niższej od -15°C.
Robót nie można wykonywać na oblodzonych podłożach,

5.5 Rynny 
• rynny i rury spustowe należy zamontować zgodnie z zaleceniami producenta wybranego systemu rynien.

6. Kontrola jakości Robót

6.1 Ogólne zasady kontroli jakości
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 6.

6.2 Materiały izolacyjne.
a) Wymagana jakość materiałów izolacyjnych powinna być potwierdzona przez producenta przez zaświadczenie o 

jakości lub znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym równo rzędnym dokumentem.
b) Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów potwierdzających przez producenta ich jakość nie 

mogą być dopuszczone do stosowania.
c) Odbiór materiałów izolacyjnych  powinien obejmować zgodność z dokumentacją  projektową  oraz sprawdzenie 

właściwości  technicznych tych materiałów z wystawionymi atestami wytwórcy.  W przypadku zastrzeżeń co do 
zgodności  materiału z zaświadczeniem o jakości  wystawionym  przez producenta  -  powinien  być  on  zbadany 
zgodnie z postanowieniami normy państwowej.

d) Nie  dopuszcza  się  stosowania  do  robót  materiałów  izolacyjnych,  których  właściwości  nie  odpowiadają 
wymaganiom przedmiotowych norm.

e) Nie należy stosować również materiałów przeterminowanych (po okresie gwarancyjnym).
f) Wyniki odbiorów materiałów i wyrobów powinny być każdorazowo wpisywane do dziennika budowy.

7. Obmiar Robót

7.1 Ogólne zasady obmiaru robót
Ogólne zasady obmiaru robót podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7.

7.2 Jednostka obmiarowa
Jednostką obmiarową jest m2 (metr kwadratowy) wykonanej i odebranej pokrytej powierzchni.
Jednostką obmiarową jest m2 (metr kwadratowy) wykonanych obmiarowi odebranych obróbek blacharskich.
Jednostką obmiarowa jest sztuka (szt.) obróbki włazów dachowych z blachy powlekanej.
Jednostka obmiarową jest m (metr) wykonanych i odebranych rynien lub rur spustowych.

8. Odbiór Robót

8.1 Ogólne zasady odbioru robót
Ogólne zasady odbioru robót podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8.
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową i STWiORB, jeżeli wszystkie badania i pomiary wg pkt. 
6 dały wyniki pozytywne.

8.2 Odbiór podłoża.
• badania  podłoża  należy  przeprowadzać  w  trakcie  odbioru  częściowego,  podczas  suchej  pogody,  przed 
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przystąpieniem do krycia połaci dachowych,
• sprawdzenie równości powierzchni podłoża należy przeprowadzać za pomocą łaty kontrolnej o długości 2 m lub za 

pomocą  szablonu  z  podziałką  milimetrową.  Prześwit  między  sprawdzaną  powierzchnią  a  łatą  nie  powinien 
przekroczyć 5 mm,

8.3 Odbiór robót pokrywczych.
Roboty pokrywcze, jako roboty zanikające, wymagają odbiorów częściowych. Badania w czasie odbioru częściowego 
należy przeprowadzać dla tych  robót,  do których dostęp później  jest  niemożliwy lub utrudniony.  Odbiór częściowy 
powinien obejmować sprawdzenie:
- podłoża
- jakości zastosowanych materiałów.
- dokładności wykonania poszczególnych warstw pokrycia.
- dokładności  wykonania  obróbek  blacharskich  i  ich  połączenia  z  pokryciem.  Dokonanie  odbioru  częściowego 
powinno  być  potwierdzone  wpisem  do  dziennika  budowy.  Badania  końcowe  pokrycia  należy  przeprowadzać  po 
zakończeniu robót, po deszczu. Podstawę do odbioru robót pokrywczych stanowią następujące dokumenty:
- dokumentacja projektowa,
- dziennik budowy z zapisem stwierdzającym odbiór częściowy podłoża oraz poszczególnych warstw lub fragmentów 

pokrycia.
- zapisy dotyczące wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych materiałów,
- protokóły odbioru materiałów i wyrobów.
Odbiór końcowy polega na dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanego pokrycia i obróbek blacharskich i połączenia 
ich z urządzeniami odwadniającymi, a także wykonania na pokryciu ewentualnych zabezpieczeń eksploatacyjnych.

Odbiór pokrycia z papy
• sprawdzenie przyklejenia papy do papy należy przeprowadzić przez nacięcie i odrywanie paska papy szerokości nie 

większej niż 5 cm, z tym że pasek papy należy naciąć nad miejscem przyklejenia papy,
• sprawdzenie szerokości zakładów papy należy dokonać w trakcie odbiorów częściowych i końcowego przez pomiar 

szerokości zakładów w trzech dowolnych miejscach na każde 100 m2. Dokładność pomiarów powinna wynosić do 
2cm.

Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych powinien obejmować:
• sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych
• sprawdzenie mocowania elementów do deskowania lub ścian
• sprawdzenie prawidłowości spadków rynien
• sprawdzenie szczelności połączeń rur spustowych z wypustami
Rury spustowe mogą być montowane po sprawdzeniu drożności przewodów kanalizacyjnych.

W  przypadku  niezgodności,  choć  jednego  elementu  robót  z  wymaganiami,  roboty  uznaje  się  za  niezgodne 
z Dokumentacją Projektową i Wykonawca zobowiązany jest do ich poprawy na własny koszt.

9. Warunki płatności

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w STWiORB DMU.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 9.

9.2. Cena jednostkowa
Cena jednostkowa wykonania 1 m2 pokrycia z papy uwzględnia:

 opracowanie Projektu Technologii i Organizacji Robót oraz Programu Zapewnienia Jakości,
 zastosowanie materiałów pomocniczych  koniecznych do prawidłowego wykonania robót  lub wynikających 

z przyjętej technologii robót;
 prace pomiarowe i przygotowawcze;
 oznakowanie miejsca robót;
 zakup i transport materiałów na miejsce składowania;
 wykonanie podłoża i warstwy wierzchniej; 
 badania i pomiary;
 uporządkowanie terenu.

Cena jednostkowa wykonania 1 m2 obróbek blacharskich uwzględnia:
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 opracowanie Projektu Technologii i Organizacji Robót oraz Programu Zapewnienia Jakości,
 zastosowanie materiałów pomocniczych  koniecznych do prawidłowego wykonania robót  lub wynikających 

z przyjętej technologii robót;
 prace pomiarowe i przygotowawcze;
 oznakowanie miejsca robót;
 ułozenie, montaż ze wszelkimi elementami konecznymi do prawidłowego umocowania, śruby , wkrety,  klocki 

dystansowe drewniane , pianka montazowa
 zalutowanie połączeń,
 badania i pomiary;
 uporządkowanie terenu.

Cena jednostkowa wykonania sztuki obróbki włazów dachowych z blachy powlekanej uwzględnia:
 opracowanie Projektu Technologii i Organizacji Robót oraz Programu Zapewnienia Jakości,
 zastosowanie materiałów pomocniczych  koniecznych do prawidłowego wykonania robót  lub wynikających 

z przyjętej technologii robót;
 prace pomiarowe i przygotowawcze;
 oznakowanie miejsca robót;
 ułozenie, montaż ze wszelkimi elementami konecznymi do prawidłowego umocowania, śruby , wkrety,  klocki 

dystansowe drewniane , pianka montazowa
 badania i pomiary;
 uporządkowanie terenu.


Cena jednostkowa wykonania 1 m rynien i rur spustowych uwzględnia:
 opracowanie Projektu Technologii i Organizacji Robót oraz Programu Zapewnienia Jakości,
 zastosowanie materiałów pomocniczych  koniecznych do prawidłowego wykonania robót  lub wynikających 

z przyjętej technologii robót;
 prace pomiarowe i przygotowawcze;
 oznakowanie miejsca robót;
 ułozenie, montaż ze wszelkimi elementami konecznymi do prawidłowego umocowania, śruby , wkrety,  klocki 

dystansowe drewniane , pianka montazowa
 badania i pomiary;
 uporządkowanie terenu.

10. Przepisy związane
PN-B-10245 Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej i cynkowej. Wymagania i

badania techniczne przy odbiorze.
BN-79/6751-03 Materiały izolacji przeciwwilgociowej. Papa asfaltowa na tkaninie technicznej.


